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1. a. Să se arate că ecuația 
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2. Fie  șirul ( )
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u
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 definit prin  1 7u = , 2 7 7u = −  și 2 7 7 , 1n nu u n+ = − +    

a. Arătați că 7, 1nu n   . 

b. Arătați că șirul nu este monoton. 
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Soluție. a. 1 27 7, 7 7 7u u=  = −   iar pentru 1n  , avem că  
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b.  Avem că 1 2u u , 3 1 2 37 7 7 7 7u u u u= − + = − +   . 



4 2 37 7 7 7 7 7 7 7 7u u u= − + = − + −  − + =
, deci  

1 2 3 4u u u u   , deci șirul nu este monoton…………………………………………………....   2p 
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Atunci pentru 
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3.    Fie 2n   un număr natural. Pentru un n -uplu ( )1 2, ,..., na a a  de numere reale strict pozitive, distincte 

două câte două, numim bloc orice segment  k kA B  determinat de punctele ( ), 0kA k  și ( ),k kB k a , unde 

 1,2,3,...,k n . Spunem că un bloc p pA B     este vizibil de pe un bloc  k kA B  dacă k pa a  și dacă 

k pB B    este disjunct de toate blocurile  i iA B , unde    1, 2,..., \ ,i n k p . Notăm cu kb  numărul de 

blocuri vizibile de pe blocul  k kA B , pentru orice  1, 2,...,k n . Determinați în funcție de n  cea mai 

mare valoare pe care o poate lua suma 
1 2 ...n ns b b b= + + + . 

          Cristian Săvescu 

 

Soluție:  

Pentru orice  , 1, 2,...,k p n  cu k p , dacă blocul  k kA B  este vizibil de pe p pA B   , atunci 

p pA B    nu este vizibil de pe  k kA B . Atunci  ns  nu poate fi mai mare decât numărul submulțimilor cu 

două elemente ale mulțimii  1, 2,..., n , adică 
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